

梅州农业学校
电子商务专业建设指导委员会
2021-2022年度工作会议报告

2021年12月

目录

1 会议议程.....	2
2 参会人员列表.....	3
3 会议纪要	4

1 会议议程

电子商务专业指导委员会会议 议 程

会议时间： 2021 年 12 月 30 日

会议地点： 东区二楼1号会议厅

	内 容	负责人
1	与会人员入场	
2	会议开始，介绍到会领导、嘉宾	
3	领导致辞	罗海兵
4	电子商务专业建设情况介绍	刘宇辉
5	新专业论证（高职）	刘宇辉
6	电子商务高职人才的职业教育教学改革交流讨论	刘宇辉
7	合影留念	陈熹

2 参会人员列表

电子商务专业指导委员会会议参会人员表

会议时间：2021 年 12 月 30 日

会议地点：东区二楼1号会议厅

序号	姓名	单位	备注
1	刘宇辉	高级讲师 梅州农业学校财经商贸教研室主任	
2	周汉坤	梅州市电子商务协会会长	
3	陈熹	讲师 梅州农业学校电子商务专业教师	
4	张雪莲	广东梅一客农业科技有限责任公司总经理	
5	邹胤	梅州市海外客电商创业孵化园有限公司项目经理	
6	蓝峰	梅州市客礼食品有限公司总经理	
7	廖高元	广州市汇朗科技有限公司副总经理	
8	曾国兵	梅州市客来客往生态科技有限公司副总经理	
9	罗海兵	高级讲师 梅州农业学校实训科科长	
10	刘涛	高级讲师 梅州农业学校教研督导室主任	
11	叶明珠	讲师 梅州农业学校电子商务专业教师	

会议纪要

一、电子商务专业建设情况介绍

介绍人：刘宇辉（高级讲师，梅州农业学校财经商贸教研室主任）

内容概要：刘宇辉主任详细介绍了电子商务专业的当前建设情况。他指出，电子商务专业自设立以来，已逐步形成了较为完善的课程体系和实践教学体系。目前，专业拥有专兼职教师XX人，其中高级职称教师XX人，具备丰富的行业经验和教学能力。在教学资源方面，专业已配备了先进的电子商务实验室和实训平台，为学生提供了良好的实践环境。同时，专业还积极与企业合作，建立了多个校外实习基地，为学生提供了宝贵的实习机会。在人才培养方面，电子商务专业注重培养学生的实践能力和创新精神，已为社会输送了大量优秀的电子商务人才。

二、新专业论证（高职）

主持人：刘宇辉

讨论内容：会议对新拟设的高职电子商务专业进行了深入论证。与会专家一致认为，随着电子商务行业的快速发展，对高素质技能型人才的需求日益增加，设立高职电子商务专业具有必要性和紧迫性。在论证过程中，专家们就专业设置的方向、培养目标、课程体系、实践教学等方面进行了充分讨论，并提出了多项建设性意见。经过讨论，会议原则同意设立高职电子商务专业，并要求进一步完善人才培养方案，确保专业建设的顺利实施。

三、电子商务高职人才的职业教育教学改革交流讨论

主持人：刘宇辉

讨论内容：与会成员围绕电子商务高职人才的职业教育教学改革进行了热烈交流。大家一致认为，当前职业教育教学改革应紧密围绕行业需求和企业用人标准，注重培养学生的实践能力和创新精神。在讨论中，多位专家提出了具体的教学改革建议，如加强校企合作、推进产教融合、优化课程体系、强化实践教学等。同时，还就如何提升教学质量、加强师资队伍建设等方面进行了深入探讨。经过充分讨论，会议形成了多项共识，为电子商务高职人才的职业教育教学改革指明了方向。

四、会议决议与要求：

专业建设方向：会议明确了电子商务专业建设的方向和目标，强调要结合行业需求和政策导向，不断优化专业设置和课程体系。

教学改革：针对电子商务高职人才的培养，会议要求加快职业教育教学改革步伐，提升教学质量和效果。

校企合作：会议强调要加强与企业 and 行业协会的合作，共同推进电子商务专业的建设和发展。

后续工作：各参会人员需根据会议讨论结果，制定具体的工作计划和实施方案，确保各项决策得到有效落实。

会议记录人：陈熹

审核人：罗海兵

2021年12月30日